

全民行动 做好西流湖综合治理

我市相关单位和部门向社会公开承诺

本报讯(记者 张乔普)作为曾经的“大水缸”,西流湖的命运牵动着省会人民的心。目前,我市对西流湖区域的综合治理行动已经开始,本报今日公布西流湖区域相关县(市)、区和市直相关职能部门的治理承诺,接受社会监督,确保治理效果。

西流湖区域已经逐步成为我市建成区的重要组成部分,加强西流湖区域的综合治理,

不仅有利于完善我市城市防洪、泄洪功能,而且对提升城市品位、完善省会生态水系建设具有重要的现实意义。

2月14日,市委、市政府召开第二十五次重大项目推进工作周例会,听取了西流湖综合治理进展情况的汇报。会议提出从九个方面加大对西流湖区域的治理力度,确保综合治理效果。明确要求,要把前期

联合调查组普查的污水排放口和垃圾堆放点,通过媒体向社会公布,逐项分解治理责任;相关县(市)区和市直相关职能部门要做出治理承诺,并在媒体上公布,接受监督。

日前,本报已经公布了西流湖区域的58个污水排放口(已封堵、停用两个)、29处垃圾堆和63家生产企业(5家已停产,58家

正常生产)的详细位置。今日,本报将西流湖区域排污口、垃圾堆和生产企业所在的中原区、二七区、高新技术开发区及综合治理责任单位城管局、环保局的治理承诺书向社会公布,希望广大市民做好监督工作的同时,践行环保、绿色、低碳生活,从身边做起、从小事做起,共同做好西流湖综合治理工作。

我省加强城乡基础设施建设

本报讯(记者 李娜)日前,省政府下发《2011年河南省加强城乡基础设施建设专项工作方案》,明确今年城乡基础设施建设工作目标:今年,我省的城镇化率要提高1.8个百分点左右,转移农村人口160万人左右;全省城乡基础设施建设完成投资7000亿元以上。其中:城镇建设和房地产开发完成投资5500亿元以上,“五网一系统”基础支撑体系建设完成投资1500亿元以上。

今年全省旅游收入计划同比增长15%

招商引资超过200亿元

本报讯(记者 李娜)日前,省政府办公厅下发了《2011年加快旅游业发展工作方案》,确定了2011年加快旅游业发展工作的总体思路、工作目标、主要任务和保障措施。2011年,我省将实现接待海内外游客2.92亿人次,同比增长13%。其中入境游客174万人次,同比增长20%;旅游总收入2626亿元,同比增长15%。其中旅游创汇5.97亿美元,同比增长20%;完成投资超过200亿元,招商引资合同金额超过200亿元。

今年,我省将强力推进重点旅游项目建设,2011年新建、续建旅游项目400个,其中投资超10亿元的项目3个、超亿元的项目100个,完成投资超过200亿元。还将启动全省汽车露营地网络建设项目,力争年内开工建设1~2家汽车露营地。重点打造开封县朱仙镇、禹州市神垕镇、淅川县荆紫关镇、社旗县赊店镇等旅游小镇。在云台山、龙门石窟、少林寺等精品景区周边筹建旅游风情小镇。实施“百村万户”旅游富民工程,支持128个特色旅游村和1万户农家乐开展乡村旅游,重点扶持60个特色旅游村发展。

今年,我省还将实施精品景区建设工程,争取再成功创建2~3家5A级景区;在已有精品线路的基础上,策划推广3条精品旅游线路;积极推进旅游与文化等相关产业融合发展,打造3个旅游演艺品牌。

同时,我省还要培育壮大旅游市场主体,尽快把云台山旅游集团、龙门旅游集团、港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司等培育成为收入10亿元以上的企业集团。建成6家五星级酒店,打造10家特色餐饮企业,培育5家旅游商品开发生产企业。

今年,我省还将开展“旅游服务质量提升年”活动,制定旅游服务标准;做好旅游消费满意度调查,根据消费者的意见和建议,督促旅游企业不断提高服务管理水平。



3月19日,第二届中国养殖毒河豚烹饪技术大赛在江苏江阴举行,来自全国各地的100多位名厨参加比赛。河豚,民间称之为食物“西施”,味道极其鲜美,但因毒素惊人而使人望而却步。随着河豚烹饪技法的成熟和完善,“拼死吃河豚”将成为历史。

图为参赛选手进行宰杀河豚的比赛。
新华社发

郑州高新区西流湖综合治理承诺书

根据3月14日上午第25次全市重大项目建设推进工作周例会有关会议精神,郑州高新区现就西流湖综合治理工作郑重承诺如下:

一、高度重视,成立西流湖区域综合治理指挥部,明确一名管委会副主任全力以赴负责西流湖综合治理整治工作组织、协调和落实。

二、高新区西流湖区域内排污口共11个。垃圾堆2处,河道周边企业28家。从即日起开始整治,全部工程治理在2011年4月15日完成。

三、建立日常巡查制度,明确专人对西流湖区域污水排放、垃圾倾倒、违法建设等行为进行巡查,发现问题,及时制止、及时处理。

四、将西流湖区域环境治理工作列入有关部门目标考核内容,加大督查力度,对于工作不力、出现反弹的行为,追究相关部门责任。

五、如不能按期完成综合治理的任务,愿接受组织处理。欢迎新闻媒体和群众监督。

郑州高新区管委会主任 张建国
2011年3月15日

市城管局西流湖区域垃圾治理承诺书

为有效推动我市生态水系建设,提高市民生活质量,根据市委、市政府主要领导安排,辖区市容环境卫生主管部门现就西流湖区域垃圾治理工作公开承诺如下:

一、现有问题整改

1.成立西流湖区域垃圾治理工作领导小组,安排专人负责,明确责任部门;

2.对已排查出的西流湖区域垃圾堆集点,每日巡查各责任单位治理情况;

3.根据各责任单位公开承诺时限,对未按期治理完毕的垃圾堆集点,实行有偿清运。

二、长效管理措施

1.健全巡查制度,定期对西流湖区域垃圾堆集点治理情况进行排查;

2.要求各责任单位健全日报制度,每日上报区域排查情况;

3.健全周例会制度,对日常排查过程中发现的突出问题进行专题研究;

4.健全重大事项上报制度,对自身难以解决的问题及时向市委、市政府报告。

三、监督奖惩

实行责任追究制度,对未有效实施监督或组织垃圾堆集点有偿清运情况实行问责。

郑州市城市管理局
2011年3月17日

市城管局西流湖区域污染源治理承诺书

为有效推动我市生态水系建设,提高市民生活质量,根据市委、市政府主要领导安排,现就西流湖区域污染源治理工作公开承诺如下:

一、现状

我局负责西流湖区域的中原西路(西三环—西四环)、郑上路(西三环—153医院)、化工路(铁路专用线—西四环)三条主干道路段的雨污水管网的管理养护维修任务,目前没有污水向西流湖区域排放的现象。

二、长效机制

我局将组织人员全天候巡视上述出水口,如发现上述三处雨水出水口有污水排放情况发生时,将在72小时内进行解决处理。

三、处罚措施

如因不可抗拒因素无法按时处理的,将及时上报主管部门。如无法处理又未及时上报情况的,我局承诺对直接责任人进行行政和经济处罚。

郑州市城市管理局
2011年3月17日

中原区西流湖污染源治理承诺书

现就西流湖区域环境综合整治工作,中原区作出如下承诺:

一、对市联合调查组排查出的积存垃圾问题(共24处),立即责成相关街道办事处进行清运和处理,承诺在4月10日前清理完毕。

二、对市联合调查组排查出的排污口问题(共43处),实施源头治理。对常庄水库周边、贾鲁河沿线、西流湖区域的4家违法排污企业,目前已依法关停。同时,责成区环保局、相关街道办事处对沿线的32家企业加强监管,企业污水未经处理的不能向西流湖排放。对周边村庄生活污水的治理,开建污水沉淀池,实行分级沉淀,尽最大努力减少对西流湖水域的污染。此项工作在6月底前完成。

三、强化措施,各级联动。建立西流湖周边环境综合治理长效机制。一是由区域城管局牵头负责,完善设施,在航西街道辖区,启用冯湾垃圾中转站,及时处理贾鲁河沿线的冯湾、道李、段庄、石羊寺四个行政村的生活垃圾;在西流湖街道辖区,对西流湖周边的赵坡、西岗、柿园、北陈伍寨四个行政村的生活垃圾免费就近进入垃圾中转站进行集中处理。二是加大区财政投入力度,根据实际需要,建设垃圾收集房,确保沿线每个自然村至少一座垃圾收集房,从根本上解决周边居民的垃圾出路问题。力争4月底前完成垃圾收集房建设任务。三是责成区城管执法、环保等部门和相关街道办事处,

切实加大巡查力度,加强对西流湖周边区域的日常巡查,防止向西流湖区域偷运、倾倒建筑垃圾;由区委、区政府督查室和区纪委效能监察室,负责对整治区域内垃圾清运、污水治理等工作进行督促检查和效能督查。四是加强新上项目的审批管理,严禁在西流湖区域内新上排污项目。五是加大宣传力度,向辖区村组和企业下发《严禁西流湖区域违法排污的通告》,以多种形式对西流湖周边村庄居民和企业业主进行宣传,切实增强其环保意识。

以上承诺如果未落实到位,愿意接受问责。

中原区区长 王东亮
2011年3月18日

二七区专项整治西流湖上游污染源承诺书

为进一步做好西流湖上游区域污染源专项整治工作,改善贾鲁河流域水环境质量,构建和谐人居环境,完成区域综合整治目标任务,落实市委连书记指示精神,现做出承诺如下:

一、垃圾堆清运

存在问题:侯寨乡上同垌村1堆建筑垃圾、马寨镇张寨村2堆生活垃圾,各乡镇于3月16日前彻底清运完毕。

责任单位:马寨镇政府 侯寨乡政府
责任人:梅斌 崔工作
长效机制:

1.对重要部位加强后督查,巩固专项治理成果,防止出现反弹。乡、镇成立巡逻小分队,对西流湖上游(尖岗水库—常庄水库流域)区域进行不间断巡逻,加大对乱倒垃圾的巡查力度,严防随意倾倒垃圾的事件发生。

2.增加资金投入,区域内四个村庄设立垃圾收集点,增加运输工具,建设环卫队伍,明确责任人,实现垃圾集中收集,集中处置。

处罚措施:实行严厉的有偿治理措施,对沿线垃圾逾期未整治到位的,由

区城市管理执法局按1.5倍的标准对垃圾实施有偿清运,清运费由相关乡镇经费中扣除。

二、排污口治理

存在问题:辖区尖岗水库至常庄水库流域区域有排污口三个。

1号排污口是南四环雨污排放明渠出口,组织人员对明渠两侧进行清理整治,确保除雨水外无其他废水排入水域;2号排污口排放废水是尖岗水库向西流湖输水管道泄露导致,镇政府积极和尖岗水库管理委员会协调,尽快修复输水管道,杜绝2号污水口的水源;3号排污口排放废水是张寨村排放的生活污水,镇政府采取开挖渗坑的办法,使生活污水不再排向水域,以上工作3月底前完成。

责任单位:交通局 马寨镇政府
责任人:阴小强 梅斌
长效机制:环保局牵头督查,马寨镇具体负责对排污口实施不定时巡查,防止出现反弹。

处罚措施:区政府督查室将根据相关职能强化督查工作,对排污口整治不到位的单位,区政府将进行通报批评,

分包领导离岗蹲点,确保整改到位。

三、企业的治理

存在问题:辖区尖岗水库至常庄水库流域区域内企业三家

玉龙养鸡厂,由于该企业位于一级水源保护区尖岗水库库区内,年底前搬迁到位。搬迁前企业开挖污水沉淀池,收集所有污水,定期清污,废水用来灌溉树木或庄稼。郑州惠城电机有限公司、袁德盛仓库,企业开挖渗坑,所有生活废水排入渗坑,不再直接外排。马寨镇政府配合区环境保护局加强对企业的监督检查,确保3月底前整改到位。

责任单位:马寨镇政府 区环境保护局
责任人:梅斌 徐笑康
长效机制:加强宣传引导,督促企业定期对污水排放情况进行检查,马寨镇配合区环境保护局不定期检查,防治企业偷排。

处罚措施:对整改不到位的企业,坚决依法停产治理,治理不到位不生产。

二七区人民政府
2011年3月15日

市环保局加强环境监管承诺书

市委、市政府:

为严厉打击环境违法行为,促进我市生态水系和西流湖区域水环境质量的改善,为我市经济社会可持续发展提供保障,现就进一步加强生态水系和西流湖区域工业企业环境监管工作承诺如下:

一、目前存在的问题

经前期排查,我市生态水系和西流湖区域曾存在排污口未彻底截污,污水排放现象,对生态水系和西流湖水水质造成了一定的影响。

二、治理措施及完成时限

1.进一步加强对生态水系沿线和西流湖周边工业企业的排查,加强环境监管,对排查出存在污染防治设施不正常运行、污水超标排放的工业企业,经监测核定后,实施停产治理,1日内停产到位,3日内完成调查取证工作,依法从严处罚,7日内通报市财政部门,对企业所在县(市、区)政府实施

财政扣款。

2.对已发现污水超标排放、实施停产整顿的工业企业,明确监管责任人、分包领导和督查责任人,加强监管和督查力度,坚决杜绝擅自恢复生产。

3.对因客观条件无法进入城市管网、直接向生态水系区域内排放污水污染物的工业企业,严格控制污染物排放标准。

三、建立完善环境监管长效机制

1.加强水质监测。将生态水系各条河流能够设置断面的全部设置断面,每周监测一次,及时掌握水质状况。

2.进一步完善生态补偿机制。将生态水系各条河流设置的断面纳入生态补偿机制,根据水质超标情况计算生态补偿金,每月进行通报,扣缴当地政府生态补偿金。

3.进一步完善环保管理制度。对检查中发现的、群众反映强烈的、媒体曝光或上级部门督办的突出环境问

题,在对环境违法行为严厉查处的同时,严格执行黑名单、挂牌督办、区域(流域)限批、警示约谈等制度,确保问题尽快解决到位。

4.强化环保执法。认真贯彻执行国家环保法律法规,在全市范围内开展“环境执法年活动”严厉打击各类环境违法行为,对环境违法行为始终保持高压态势,不断提升企业环保守法意识。

对于违反上述承诺的部门和个人,我们将依据《郑州市行政机关工作人员行政过错责任追究暂行办法》、《郑州市环境保护局机关效能建设责任追究暂行办法》等有关规定,严肃追究相关部门和责任人的责任,同时,我局也自愿接受上级的处理。

请市委、市政府和社会各界予以监督。监督电话:67189282。

郑州市环境保护局
2011年3月17日

特价服装禁试穿 商家规定不合理

本报讯(记者 郑磊)“对不起,因该柜台是特价服装,不能试穿……”记者发现,市区多家商场都存在“特价服装不能试穿”的规定,这让不少消费者因担心尺码不合适,最终只能望衣兴叹。

“试衣间在哪儿?我想试试这件毛衣。”昨日上午,市民陈倩携家人到二七广场附近商场“淘宝”,当她在一家女装专柜要求试穿一件毛衣时,遭到拒绝,理由是该款毛衣为特价商品,不能试穿。记者走访发现,市区多家商场都存在“特价商品不能试穿”的规定,“这是整个行业规矩,我们也没办法。”面对记者采访,大多促销员都直言不讳。

河南天基律师事务所苏守忠律师表示,商家此举违反了《消费者权益保护法》的相关条例,侵犯了消费者的知情权。他表示,消费者购买的特价商品是正常商品,消费者应享有与正价商品一样的试穿权利,商家不得以声明、店内告示等方式做出不合理规定。



3月20日,“清立方”立体视频芯片新闻发布会在清华大学举行。该芯片由清华大学自主研发,实现了平面视频的“立体转换”,应用该产品,可以将普通的2D影片转化为3D影片,对于突破传统3D影视制作成本高昂、片源少的困境具有较大贡献。

目前,该技术已经进入海尔、长虹等国内知名企业的生产一线。今后,老百姓不仅可以在家中看3D大片,还可以将自己制作的视频转化成“3D”效果观看。

图为在新闻发布会现场,一位工作人员展示一款3D智能电视。

新华社发

河南省内修脚师考证无须再外出

本报讯(记者 王红)三百六十行,行行出状元。昨日,记者从河南中医学院获悉,该校国家职业技能鉴定所被批准为河南省修脚师鉴定考核单位,修脚师职业资格认证考试将在我省首次进行,今后,修脚师在省内就能考到国家级上岗“执照”。

修脚业是中国的一门传统医术,它是中医外治法的一个组成部分,与中医针灸、按摩并称为中国“三大国术”。目前在我省有不少从事修脚业的人员,由于河南省没有正规的修脚师培训和鉴定机构,这些从业人员大多没有经过正规培训并取得相应的资格证书,“也有少数人到外地学习,通过了考核鉴定,但是开销大,花费时间也长。”据业内人士透露,在如今的修脚行业,有职业资格的人不多,且八成都是靠自学。

据介绍,修脚师职业资格证书由国家人力资源和社会保障部统一印制,是劳动者求职和用人单位录用劳动者的主要依据。